

*Все люди вспоминать должны
Про подвиг городов – героев,
Про залы той большой войны,
Про это мужество святое.*
Дмитрий Ахременко.

Ожесточенные бои на подступах к Ленинграду начались 10 июля 1941 г. Численное превосходство изначально было на стороне противника: почти в 2,5 раза больше солдат, в 10 раз – самолетов, в 1,2 раза – танков и почти в 6 раз – минометов. В итоге 8 сентября 1941 г. года гитлеровцам удалось захватить Шлиссельбург и таким образом, взять под свой контроль исток Невы. В результате Ленинград был блокирован с суши (отрезан от Большой земли).

С этого момента началась печально известная 900-дневная блокада города, продолжавшаяся до января 1944 г. Несмотря на начавшийся ужасный голод и непрерывные атаки врага жители Ленинграда показали себя настоящими героями, все свои силы направлявшими на борьбу с фашистскими захватчиками.

Впервые городом-героем Ленинград был назван в приказе Сталина от 1 мая 1945 г. В 1965 году это звание ему было присвоено официально.

Трагическим событиям 1941-44 гг. в городе на Неве посвящено множество памятников и монументов.

9 мая 1975 г, в честь 30-летия Победы в Великой отечественной войне, был открыт мемориал «Героическим защитникам Ленинграда»



Мемориал «Героическим защитникам Ленинграда»

Мемориал представляет собой территорию, площадью 1200 кв. м, с величественным гранитным обелиском в центре разорванного кольца, внутри расположены скульптурные композиции «Защитники города», «Блокада». В подземной части размещен музей, содержащий вещественные экспонаты и документы, отражающие подвиг мужественных защитников Ленинграда и его жителей во время войны.



Группа «Победители»



Скульптурная композиция «Блокада»

Скорбным памятником, посвященным ленинградцам - жертвам войны, является Пискаревское кладбище.



Монумент «Родина-мать» на Пискаревском кладбище